

Los pantanos ganan agua tras las últimas lluvias

■ Los diez embalses de la provincia de Toledo han ganado esta semana un hectómetro cúbico y almacenan un total de 265

de una capacidad máxima de 448 hectómetros cúbicos, según los datos de la Confederación Hidrográfica del Tajo.

ESQUIVIAS | FÁBRICA DE PREFABRICADOS PARA INFRAESTRUCTURAS DE OBRA PÚBLICA



La empresa de prefabricados DOL está situada junto a la carretera que comunica Esquivias con Borox./LT

Los impagos de nómina llevan a DOL a una huelga indefinida

Los empleados pararán todos los lunes, martes y miércoles para exigir el cobro de los salarios que les debe la empresa. La primera jornada logra un seguimiento casi total, según CCOO

• La situación económica de la empresa es tan precaria que no ha podido ejecutar un recorte de plantilla por carecer de dinero para las indemnizaciones de despido.

J.A.J. / TOLEDO

Los 140 empleados de la empresa de prefabricados DOL de Esquivias han sido convocados a una huelga indefinida para reclamar el cobro de los salarios que les adeuda la empresa. La primera jornada de paro, convocada ayer, obtuvo un seguimiento casi absoluto según informaba el sindicato Comisiones Obreras.

La huelga se desarrollará todos los lunes, martes y miércoles, hasta conseguir el pago de tres nóminas pendientes de este año y dos pagas extraordinarias correspondientes a junio y diciembre del año pasado.

Según ha explicado el secretario de Organización de la Federa-

ción de Construcción y Madera (FECOMA) de CCOO, Mariano Ballesteros, esta primera jornada de huelga ha sido secundada «por el 98 por ciento, por no decir el cien por cien, de los trabajadores». Ballesteros manifestaba que solo unos pocos ejecutivos y personal de oficina no han secundado el paro.

La huelga se convocó inicialmente el 24 de enero, aunque el día 2 de febrero se llegó a un acuerdo con la empresa para iniciar el pago fraccionado del dinero que se adeudaba. Sin embargo, a día de hoy, ha comentado Ballesteros, ese acuerdo «no se ha cumplido», lo que ha llevado a los trabajadores de DOL a iniciar la huelga indefinida, en los diferentes turnos, desde las 6.00 a las 17.00 horas. Los trabajadores arrancaba el paro ayer con una concentración a la entrada de la factoría.

Esta convocatoria de huelga es el último capítulo de los graves problemas de la compañía de materiales de obra esquiviana, afectada por el hundimiento de la cons-

trucción y los trabajos de infraestructuras públicas a raíz de la crisis. DOL se dedica a la elaboración de vigas, forjados y bovedillas, entre otros productos. Una de sus

más importantes áreas de actividad son las grandes vigas de hormigón usadas para puentes en autopistas y vías férreas, que ahora no encuentran mercado con la caída

La austeridad dinamita el ramo de materiales de obra

J.A.J. / TOLEDO

Los apuros de Prefabricados DOL de Esquivias son el enésimo episodio de las desventuras de un sector, el de materiales de construcción, especialmente relevante en La Sagra y otras comarcas del Norte de Toledo. Si el estallido de la burbuja inmobiliaria ya dejó herido a este ramo industrial de gran tradición en la provincia, la austeridad en el gasto público de los distintos poderes públicos puede darle la puntilla.

Ballesteros equiparaba los apuros de la compañía esquiviana con otra dedicada a los prefabricados, la Castelo ubicada en Ocaña. Afortunadamente, en este último caso hay motivos para la esperanza después de que un grupo de trabajadores adquirieran las instalaciones para reabrir las en régimen de cooperativa.

Sin embargo, el responsable de Comisiones advierte que, de seguir las restricciones en Obra Pública de años anteriores como se

de la inversión en obra pública de las administraciones.

Según comenta Ballesteros, la empresa lleva al menos tres años pasando graves apuros económicos, que hasta ahora capeó con un expediente de reducción de jornada a sus empleados «que ha hecho que algunos empleados hayan consumido hasta 200 días de su subsidio de desempleo». Otra muestra de su difícil situación es que la empresa no ha sido capaz de ejecutar otro expediente para extinguir 50 empleos de la factoría pese a estar aprobado. El motivo, apuntaba Ballesteros, es que DOL carece de dinero suficiente para pagar las indemnizaciones por despido.

...PERO NO HAY CONCURSO DE

ACREEDORES. Según CCOO, la intención de la empresa es prorrogar la reducción de jornada, algo que juzgan insuficiente para poner fin a la incertidumbre sobre la continuidad de DOL. Ballesteros no entiende que, con sus dificultades financieras ya contrastadas, la compañía no haya acudido a un proceso concursal de suspensión de pagos que sí que daría alguna estabilidad para poder reflotar la empresa. «En algunos momentos ya se le ha dicho a la empresa que hay que buscar una solución», comenta el responsable sindical, que señala que la precariedad económica de una compañía por sus deudas «a lo mejor es el mejor motivo para presentar un concurso de acreedores».

Ballesteros recuerda que «la presentación de un concurso no significa que la empresa desaparezca o que entre en quiebra. Al revés, permite racionalizar el funcionamiento de esa empresa». El responsable de CCOO mantiene que la intervención judicial de la compañía no sólo daría estabilidad a sus acreedores sino también a los trabajadores porque «con la certificación de su deuda salarial por los administradores concursales sería suficiente para que acudieran al Fondo de Garantía Salarial».

ve en los próximos Presupuestos Generales del Estado, pueden seguir las pérdidas de empleo en la fabricación de materiales de construcción. «Hay una merma muy considerable en la inversión en obra pública, y las empresas de este calibre se verán afectadas», predice Ballesteros ante el riesgo de que los problemas de DOL se repitan en otras compañías de su segmento. También reclama que se prioricen reducir los déficit en servicios antes que en gasto público.

ILLESCAS | EDUCACIÓN

La V Olimpiada Escolar se retoma con 180 alumnos de secundaria

Se trata de una iniciativa impulsada por la Concejalía de Deportes, por la cual, durante tres días, se acerca la actividad física y la competición a los tres institutos del municipio

• Entre las actividades propuestas en estas jornadas se encuentran la carrera de relevos, un circuito de agilidad, un circuito de coordinación o el de habilidades de baloncesto.

RUBÉN CAÑO / ILLESCAS

Un total de 180 alumnos de secundaria matriculados en los institutos de Illescas ha retomado esta semana la V edición de la Olimpiada Escolar, una iniciativa que, impulsada por la Concejalía de Deportes en el Ayuntamiento, pretende acercar la actividad física y la competición a la vida educativa del municipio. Así las cosas, de miércoles a viernes, alumnos que por su edad se encuadran en las categorías de infantil, cadete y juvenil vienen acudiendo a las instalaciones del pabellón polideportivo Municipal para intentar obtener los mejores resultados en las pruebas propuestas desde la organización de la actividad.

Representado a una comunidad educativa que ronda los 2.000 alumnos en la ciudad, cada día vienen compitiendo entre sí los centros 'La Sagra Nuestra Señora de las Mercedes', 'IES Juan de Padilla' e 'IES Condestable Álvaro de Luna', que escogieron entre su alumnado a un total de veinte jóvenes para representar al instituto. En lo que resulta una actividad que implica a ambos géneros, la categoría femenina pone comienzo a la mañana de competición, mientras los participantes de categoría masculina esperarán su turno en las gradas, animando a sus compañeras. Una vez que las deportistas finalizan su turno, pa-



En la imagen, un momento de la entrega de trofeos. / R.C.

san a ser ellas las que animan a los competidores de su centro.

Respecto a las actividades propuestas, éstas son un circuito de agilidad, un circuito de coordinación, un circuito de habilidades de baloncesto, saltos laterales, un circuito de habilidades de fútbol, lanzamiento de balón en pared y carrera de relevos.

ELEMENTO IMPORTANTE. La primera parte de la Olimpiada tuvo su punto de partida el pasado mes de marzo con el Cross Escolar, en el que participaron centenares de alumnos de los colegios. Ahora, el ritmo se ha retomado a través de unas jornadas calificadas de «importantes» por la con-

La primera parte de la Olimpiada comenzó el pasado mes de marzo con el Cross Escolar

cejalía de educación y deportes en el equipo de Gobierno, María del Olmo. Para la edil, «durante unos días, los alumnos hacen del deporte un elemento muy importante de sus vidas. El deporte fomenta valores importantes en so-

ciudad y prueba de ello es la convivencia que estos chicos y chicas muestran durante los días de olimpiada».

Del Olmo participaba en la jornada de ayer jueves de la entrega de trofeos a los primeros clasificados. En esta ocasión, se ha aprovechado la cita de la Olimpiada para proceder a la entrega de sus galardones a los ganadores del concurso para crear los logotipos del evento, tanto de este año 2012 como del pasado 2011. En este caso, recogió el premio del año 2011, Alberto Repullo Murillo, alumno de «La Sagra Nuestra Señora de las Mercedes», y Javier Aguado, del mismo centro, el correspondiente a 2012.

BOROX

El Pleno nombra por unanimidad 'Ciudadano Ejemplar' a Ignacio Ureña

R.C. / TOLEDO

El Pleno correspondiente al mes de marzo celebrado en el Ayuntamiento de Borox nombró 'Ciudadano Ejemplar' al vecino del municipio Ignacio Ureña Rodríguez, en reconocimiento a su labor de conservación, recuperación y saneamiento durante años, hasta que su enfermedad se lo permitió, de la cuesta que en la localidad da subida al cementerio municipal.

Por este motivo, el Pleno decidió con unanimidad de los grupos políticos dar a esta cuesta el nombre de 'Cuesta Arjona' en reconocimiento de la labor realizada por Ignacio, ejemplo de conciencia humana de conservación de la naturaleza, el cuidado del entorno, la flora y la fauna. Al tiempo, es intención del Consistorio, a través de este reconocimiento público, que sea conocido el interés del gobierno Local por aplaudir «a gente que tiene acciones que benefician al resto de sus vecinos».

La moción para la aprobación de este nombramiento fue presentada por el grupo Municipal de Izquierda Unida, una moción que aseguraba que «hora es que un humilde sea reconocido por su obra».

BARGAS

Celebrado el III Encuentro Benéfico Canino del municipio

R.C. / TOLEDO

Por tercer año consecutivo, el Ayuntamiento de Bargas se unió a las distintas protectoras de animales del entorno cercano convocadas para celebrar, el pasado 22 de abril, el III Encuentro Benéfico Canino del municipio. El objetivo de la cita fue el de concienciar a la ciudadanía acerca de la importancia que tiene proteger y cuidar a los animales, realizando para ello diversas actividades como carreras, talleres, desfiles o exhibiciones.

Lo recaudado durante el encuentro servirá para que las protectoras presentes en el acto financien parte de sus proyectos. Éste es el caso de las organizaciones APA San Bernardo, Mirada Animal, APADAT (Asociación para la Protección, Adopción y Defensa de los animales de Toledo), APAMAG (Asociación de Ayuda a Perros Abandonados de Madrid), Asociación Basagalgos y MOCAM (Educación Canina en Toledo).

YUNCOS | SUCESOS

La Guardia Civil detiene a tres personas por un delito de robo con fuerza en las cosas

LA TRIBUNA / TOLEDO

La Guardia Civil del Puesto Principal de Illescas ha procedido a la detención de D.S.B., C.R.C. y P.M.A., de entre 19 y 20 años de edad y todos de nacionalidad española, en la mañana del pasado martes, día 24 de abril, por un delito de robo con fuerza en las cosas cometido en la localidad de Yuncos.

Según informa la Delegación del Gobierno en nota de prensa, en un control preventivo llevado a cabo por los agentes de Seguridad Ciudadana del Puesto Principal de Illescas el pasado día 5 de abril, se identificó

a los ocupantes de un vehículo, los cuales portaban en el interior dos mochilas con diversa grifería y un radiador. Ninguno de ellos pudo justificar su lícita procedencia o propiedad, motivo por el cual se procedió a la aprehensión de los mismos y posterior depósito en las dependencias del acuartelamiento de Illescas al objeto de esclarecer si pudieran proceder de la comisión de algún hecho reprobable.

El pasado día 9 de abril se interpuso denuncia en el acuartelamiento de la Guardia Civil del Puesto Principal de Illescas, por la comisión de

un delito de robo con fuerza en las cosas cometido en dos viviendas deshabitadas de la localidad de Yuncos entre los días 15 de marzo y el día de la presentación de la denuncia.

Una vez interpuesta la denuncia e iniciada la investigación pertinente por parte de los agentes de la Guardia Civil, se comprobó que los bombines de las puertas principales estaban forzados y que los autores del hecho habían sustraído la grifería, radiadores y los electrodomésticos de ambas viviendas.

Las indagaciones llevadas a cabo por los agentes de Seguridad Ciuda-

dana de la Guardia Civil determinaron la autoría de los hechos denunciados. Se comprobó que los objetos requisados coincidían con los declarados por la víctima, determinando que las personas identificadas en el control días antes, eran los autores del robo cometido en Yuncos.

Los tres identificados habían sido filiados y cuentan con un amplio historial delictivo, procediendo a su localización y detención. Se han podido recuperar la mayor parte de los objetos robados, algunos de ellos con posterioridad en una chatarrería.

Los Toros

David Mora y la lotería de «Bilanero»

El diestro cortó una oreja de peso a un extraordinario toro de Moisés Fraile

■ La Maestranza (Sevilla).

Décimoquinta de la Feria de Abril. Toros de **El Pilar**, con muchos kilos y poca cara. Extraordinario el 5º, de Moisés Fraile; noble y con acometividad el 1º; de mucha calidad y poca fuerza el 2º; basto y bruto el 3º; el 4º, con un punto de genio; y noble el 6º. Tres cuartos de entrada.

■ **El Cid**, de verde oliva y oro, estocada, seis descabellos (silencio); estocada caída (silencio).

■ **David Mora**, de azul noche y oro, estocada (silencio); estocada caída (oreja).

■ **Daniel Luque**, de caña y oro, estocada trasera, cuatro descabellos (silencio); aviso, metisaca, media trasera, segundo aviso, cinco descabellos (saludos).

Hay faenas que hacen historia y toros que perduran en la memoria histórica al menos del aficionado y casi seguro del que pisa la plaza de vez en vez. Parecía que la tarde iba relatando, capítulo a capítulo, lo que estaba por llegar. Y llegó con «Bilanero», con el hierro de Moisés Fraile, la otra divisa de El Pilar, en quinto lugar.

La rotundidad. La embestida que genera espectáculo en sí misma. El toro del fin, del principio. Toro para olvidar mansadas o desatinos. Toro para abandonar la desidia, para arreglar una temporada. Era «Bilanero»

una preciosidad de 562 kilos, reunido de pitones y acapachado y salió suelto en el capote, marca de la casa también. Hay que esperarlos, la fe en que se entreguen después. Cumplió en el caballo, ni brillantez ni huida, y aguantó dos quites como prólogo de la faena: uno de Mora, su matador, cómplice, y otro de Luque. Llegó el toro a la muleta con movilidad, una boyantía que dejó petrificada la expectación y se hizo con el público cuando ese toro metió la cabeza de verdad, con profundidad, con entrega, con casta. Un toro importante, porque había que mandarlo, porque en esa lucha de poder había un ganador. David Mora ligó los muletazos, sin tiempos muertos, consciente de lo que tenía delante, y lo mejor llegó al natural, el toro también quería ir al más allá para volver al más acá sin inmutarse. En un natural quedó Mora descubierto, viento en popa a toda vela o muleta atrás, quién sabe, apenas décimas de segundo para decidir y «Bilanero» que fue gran toro, no perdonó. La cogida a David Mora fue tremenda. Seca. Rotunda. Agria. Para romperle. Se levantó, sin mirarse, ya habría tiempo. Sevilla... «Bilanero»... Y cuajó quizá la tanda más enfiada. Estábamos metidos en la faena hasta la médula. Impacto, una incógnita por desvelar. Momento clave. Decisivo. Se fue David Mora a por la espada, y antes de perfilarse, dibujó los muletazos más estéticos, con esos cambios



El diestro David Mora cogido, ayer, en La Maestranza

de mano que preparan al toro para su destino final. Metió la espada, caída parecía a los lejos. Y el trofeo se pidió. Se concedió. Lo paseó. Después acabó en la enfermería para atenderle de un varetazo en el muslo izquierdo de pronóstico leve. Un trofeo. El toro era de dos. De infarto. Quizá la cogida aceleró la faena y la dio carpetazo por adelantado. No sé. Mora quiso y se entregó. Y la faena a «Bilanero» bien podía sustentar un romance.

Su primero, segundo de la tarde, tenía las fuerzas justas y la calidad en las venas. Una dulzura de toro, nobleza a rabiar y clase en el viaje. Toro bueno para temple exquisito. Mora no estuvo fino. Se le vio agarrado y forzado en una faena que se deterioró

«BILANERO»
Toro para olvidar mansadas o desatinos.
Toro para arreglar una temporada

sin levantar el vuelo.

El Cid anduvo a la baja con el primero que tuvo movilidad y empuje en la muleta y el cuarto, que con el punto de genio apretó, pero el pozo estaba seco.

Rebrincado, basto y bruto fue el tercero de la tarde ante el que Luque tiró de firmeza. El sexto tuvo nobleza para regalar. Largo se fue el sevillano en una faena de menos a más. Tanto que el primer aviso cayó antes de coger

la espada... Y rozó un doloroso fin de fiesta. «Bilanero», qué gran toro fuiste.

Patricia NAVARRO

EL CARTEL DE HOY

Toros de la ganadería de Torrestrella para los diestros Juan José Padilla, El Cordobés y El Fandi

Wert, Aguirre y Botella, con la Fiesta en Las Ventas

El ministro de Cultura, José Ignacio Wert; la presidenta de la Comunidad de Madrid, Esperanza Aguirre, y la alcaldesa de la ciudad, Ana Botella, inaugurarán el lunes 7 de mayo el Espacio Arte y Cultura correspondiente a la Feria del Arte y Cultura, antigua Feria del Aniversario de Las Ventas. Los

actos culturales se llevarán a cabo en la explanada oriental de la plaza de toros del coso madrileño. El premio Nobel Mario Vargas Llosa, acompañado por el escritor Fernando Sánchez Dragó, serán los encargados de dar el pistoletazo de salida a las actividades culturales. El acto comenzará a partir de las 20:00

horas. Por otro lado, el gobierno de la Comunidad de Madrid ha decidido conceder la prestigiosa Cruz del 2 de mayo a Florentino Fernández Castillo «Florito», mayoral de la plaza de toros de Las Ventas. La condecoración le será entregada por Esperanza Aguirre el 2 de mayo en la Real Casa de Correos.

Herraz
muebles con firma.

Liquidación de existencias

C/ Londres 14, Las Rozas.
Parque Empresarial Europolis.

T.: 91 577 32 65 - 636 22 07 11
(Abierto también sábados tarde)